

市政法系统提升法治化营商环境

本报讯 (通讯员 慕年浩) 为保护市场主体合法权益,营造市场化法治化营商环境,深入推进“三个年”活动,7月21日至31日,市委政法委主动发挥执法监督职能作用,以案件评查为抓手,在全市范围内开展涉企案件大评查,推动全市政法系统优化提升法治化营商环境。

本次评查活动以“优化提升法治化营商环境”为切入点,将全市近一年办结的涉企刑事、行政、治安、民事、执行类案件作为评查的重点,在前期办案部门自评、政法部门网评的基础上,在全市范围内抽调28名政治素养高、业务能力强、纪律作风硬的业务骨干组成案件评查组,对甄别、筛选的1064起涉企案件采取集中、交叉方式进行案件复评。

本次评查活动,旨在评定为合格案件的基础上再择优评选典型案例优秀案例,编发《优秀典型案例》;重点查找涉企执法司法薄弱环节和突出问题,深入剖析问题背后的执法司法顽疾,印发《类案规范指引》,通过整改一案,实现规范一类、治理一片;规范涉企类案件相关制度,建立健全规范涉企执法司法权力运行、深化法治化营商环境建设的长效机制,通过对涉企案件的专项评查工作,对涉企案件的办理情况进行评查整改,倒逼涉企执法司法权力规范运行,确保涉企案件办理实现政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。



山阳推动双拥工作提质增效

本报讯 (通讯员 石中玉) 今年以来,山阳县高度重视拥军优属工作,狠抓优抚政策落实、军休干部安置、涉军信访化解、基层服务保障等方面工作,常态化落实各项优待政策,推动新时代双拥工作高质量发展。

今年上半年,山阳县扎实开展优抚资金拨付,优抚对象医疗保障、数据核查、资金补助等工作,核查新增优抚对象146人,为2909名优抚对象发放抚恤补助资金1385.34万元,为70名伤残军人缴纳职工基本医疗保险25.58万元,缴纳医疗及门诊补助资金24.66万元,实施“三难”救助8人次,发放救助金4.2万元。全面落实军休干部“两项待遇”,积极做好退役士兵移交安置、技能培训等工作,完成日常档案查阅、开具证明305人次,解决退役士兵历史安置遗留编制问题54人,接收春季退伍自主就业退役士兵33人,全额发放自主就业退役士兵一次性经济补助470.28万元,组织开展就业服务季招聘活动,培训退役士兵51人次。扎实开展涉军矛盾纠纷大走访大排查大化解活动,狠抓涉军维稳工作,制定年度《涉军信访工作预案》,成立涉军信访维稳工作领导小组,受理各类涉军信访件29件、办结28件,并以正式文件答复信访本人并上报有关部门,办理结果满意度100%。持续深化推进“基层、基础、基本”建设工作,不断提升基层服务保障能力和工作水平,巩固提升标杆型退役军人服务站9个、示范性退役军人服务站4个,发放退役军人及家属优待证6893张,加强常态化走访慰问退役军人机制,累计走访慰问253人次,发放慰问品、慰问金合计10.9万元,庆送立功喜报16人,发放慰问金1.8万元,助推服务保障能力大提升。

洛卢公司为一线建设者送清凉

本报讯 (通讯员 马骞 查莉娜) 近日,陕西洛卢高速公路有限公司开展“送清凉”慰问活动,为一线建设者送去防暑降温用品。

7月25日至27日,洛卢公司领导分别带队前往各施工单位工地走访慰问,为一线建设者发放了藿香正气水、饮料、矿泉水、西瓜、绿豆等防暑降温品以及慰问金,并与大家进行亲切交谈,了解他们的工作生活状况,对他们不畏酷暑、坚持奋战在施工一线的敬业精神表示敬意,感谢他们为洛卢高速的建设所付出的汗水。同时,叮嘱项目部工作人员要劳逸结合,做好防暑降温,切实保障大家的身体健康。

据了解,此次慰问中也包括了以工代赈的当地群众,洛卢公司以惠职工、促建设为理念,积极推广以工代赈,吸纳周边群众再就业,切实维护好参与群众的合法权益,积极开展各类关爱职工慰问活动。上半年以工代赈发放劳动报酬约683万元,累计吸纳以工代赈务工人员1212人,助力洛南当地群众就业增收。



近日,镇安县政协、县退役军人事务局在镇安安全台书院举行“八一·双拥情”文艺联欢活动,同庆建军佳节,共话鱼水情谊。(本报通讯员 杨建东 摄)

商南扎实开展就业创业服务

本报讯 (通讯员 代绪刚 何坤洲) 今年以来,商南县扎实开展保障企业用工、培育技能人才、促进重点群体就业、和谐劳动关系建设等工作,全县就业形势总体稳定。截至目前,全县实现城镇新增就业1671人,实现农村劳动力转移就业5.1万人,实现25780名脱贫劳动力就业增收,城镇调查失业率控制在5.5%以内。

商南县举办“百企万人招聘”等招聘活动29场次,联合市人社局、市就业管理局组织“点对点”包车输送活动,累计输送37车1778人返岗复工,有计划、

有组织输出1.1万人外出务工。发放创业担保贷款1650万元、创业补贴157.5万元,扶持创业601人。对劳动力就业、失业状况进行全面调查摸底,建立29852人实名制台账,新开发公益性岗位1500个,全县各类公益性岗位安置就业5580人,社区工厂(就业帮扶基地)稳定在44家,发放社区工厂补贴14.38万元。为12266名脱贫劳动力发放外出务工补贴546.26万元。

商南县利用毕业生精准推荐服务平台、人才中心微信公众号等,组织网络专

场招聘32期,现场招聘会2场,对接企业117家,提供就业岗位5000多个。对离校未就业的620名高校毕业生,采用多种方式提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次职业培训或就业见习累计2373人次,就业率达95.8%。大力宣传就业见习政策,向虎之翼科技有限公司、中剑公司等企业推荐高校毕业生51人。定向推送380个单位451个招聘信息,提供毕业生报到和人事代理服务426人次。实施基层岗位专项招募和事业单位招聘高校毕业生行动,加大各类招聘招录工作,有效

拓宽高校毕业生就业渠道。商南县还全面推进足额支付工资、农民工工资专用账户管理、工资保证金等建设领域“八项制度”落实。处理各类举报投诉案件377件,累计为农民工清欠工资500多万元。在全县工程建设领域率先推广应用信息化技术管理系统,在建项目实名制管理覆盖率、劳动合同签订率均达100%。目前,全县在建项目工资保证金覆盖率达98%,全县按月足额支付工资的在建工程项目占98.6%,政府投资项目全部实现按月足额支付工资。



7月27日晚,由市文旅局、市文联、中国邮政商洛分公司联合举办的2023年商洛“邮政杯”广场舞大赛决赛在商州举行。来自7个县区的9支代表队参加本次决赛,最终由商州区选送的“商洛蓝”舞蹈队获得大赛一等奖。(本报记者 胡蝶 摄)

柞水强化法治宣传

本报讯 (通讯员 党章章) 今年以来,柞水县积极探索法治宣传新形式,努力拓宽法治宣传新渠道,着力强化法治宣传,推动法治宣传到群众身边。

柞水县抓住青少年这一重要群体,开展“送法进校园”“模拟法庭”、法律知识竞赛等活动200多场次,引导广大青少年学法、懂法、争做守法好少年。通过开展“每月一主题”法治宣传活动,组织开展送法下乡、法治文艺节目汇演等140多场次,突出宪法、民法典等法律法规宣传。组织律师、基层法律服务工作者开展“法律进企业”活动,组织企业经营者参加法律知识培训学习,全社会尊法守法用法的氛围日益浓厚。

在柞水县融媒体中心开设《普法之窗》《法治在线》等栏目,政法各部门开通微信公众号,定期推送优秀普法作品,持续推送“法治柞水一周纵览”;在迎春广场、宪

法广场、民法典广场电子屏滚动播放《以案说法》专题节目和实用法律条文;拍摄《暖阳》《诉回的爱》等普法微视频、微电影43部;建成1个宪法广场、1个民法典广场等宣传阵地。同时,将法治宣传与实际工作有机结合,组建义务普法宣传队82个、文艺普法宣传队6个、法治宣讲团1个,巡回宣讲;组织文化部门、民间文艺团体、农村乡贤人士编排《司法工作赞》《清官难断家务事》等法治宣传文艺节目63个,在全县范围内巡演。通过实施乡村“法律明白人”培养工程和“民主法治示范村(社区)”创建工作,培养法律明白人947人,培养学用法示范户1947户,法治带头人741人,用群众的身边人来宣传法治教育。“八五”普法各单位将法治宣传报道与目标责任奖金分配、工作任务考核挂钩,调动工作人员撰写法治宣传报道积极性。

家长要当好防溺水水守护人

程毅飞

入伏以来,高温天气持续,各种涉水游乐场所成为不少家庭避暑纳凉的好去处。但不容忽视的是,这一期间也是溺水事故高发期,涉水游玩一定要量力而行,注意防范溺水风险。

世界卫生组织指出,溺水已成为全球最大的公共卫生问题之一。人民网不久前发布了《2022中国青少年防溺水大数据报告》。统计显示,我国每年约5.9万人死于溺水,其中未成年人占95%以上,溺水已经成为中小学生意外死亡的第一杀手。

进入7月中旬,各中小学校和幼儿园都已经放假。每年暑期,从教育部门到各级各类学校,都高度重视暑期学生安全,运用各种手段,通过各种渠道,加强对青少年暑期防溺水的思想教育宣传。作为未成年人监护人和“第一责任人”的学生家长,必须把孩子的安全当作头等大事,筑牢安全防护网,抓紧抓实孩子们的“安全绳”,主动担责,当好孩子“防溺水”的“守护人”,引导孩子牢固树立安全风险防范意识,积极参加

防溺水相关安全技能培训。面对一些处在叛逆期的青少年,家长更应当重视教育方法,积极主动换位思考,循循善诱,站在安全至上的原则上,为孩子们构建全方位的安全防护网。

虽然从各地媒体宣传报道中可以看出,面对落水者,都会有很多英雄不顾生命危险,挺身而出,积极施救。但现实情况是,谁又能保证每一次落水都能被英雄及时发现,并加以施救呢?反倒是每一起溺水事故的背后,都可能给整个家庭带来永远无法挽回的悲剧。因此,防溺水最重要的还是从每个人、每个家庭做起,从家长自身做起,牢固树立安全防范意识,加强对孩子的教育管护,让溺水悲剧不再上演,让孩子们度过一个放心舒心的暑假。



(上接1版)

20时07分,运动员入场式开始,来自113个国家和地区的大学生体育代表团沿着蜀道锦官城铺就的“锦绣之路”相继入场,受到全场观众的热情欢迎。东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共700余人,其中参赛运动员411人,将参加本届大运会全部18个大项赛事。

成都大运会组委会主席任进鹏致辞,代表成都大运会组委会,向来自世界各个国家和地区的运动员、教练员、技术官员、来宾表示热烈的欢迎,祝愿他们弘扬体育精神、展示青春风采、铸就团结友谊。

国际大体联代理主席艾德在致辞

时,对中国政府和四川省、成都市以及所有参与者,共同打造一场不负期待的运动盛会表示衷心感谢,向参赛运动员送上美好祝愿。

21时16分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕!顿时,全场沸腾,璀璨的焰火腾空而起,绽放出“欢迎”的中英文字。

8名我国优秀青年运动员和志愿者代表手执国际大学生体育联合会会旗入场。伴随国际大体联会歌,国际大体联会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。

运动员唐子婷、裁判员刘江分别代表全体参赛运动员和技术官员宣誓。

随后,文体表演《青春追梦》精彩呈

现。表演分为《青春之光》《青春活力》《青春友谊》三个部分。《青春之光》以蓬勃向上的攀登展现青年人探索不已、向光飞翔的永恒追求;《青春活力》呈现青年大学生奋力奔跑、活力四射的场景,抒发体育运动带给人们的欢乐与激情;《青春友谊》篇章里,青年大学生和萌宠可掬的“友谊使者大熊猫”在欢快的音乐中起舞,在青春相聚中收获友谊。

21时40分,主火炬点燃仪式开始。在过去1个多月里,取自意大利都灵的大运圣火,先后在北京、哈尔滨、深圳、重庆、宜宾和成都等地的多所高校进行传递,最终抵达东安湖体育公园主体育场。

场地中央,“太阳神鸟”图案的圣火盘缓缓升起。航天员叶光富等31名火炬手高举火炬,进入场地。在万众瞩目下,

火炬手奔跑至圣火盘前,围成一圈,用手中的火炬点燃“太阳神鸟”,瞬间,光芒万丈。大运圣火熊熊燃烧,传递出全世界大学生如阳光般灿烂的美好祝愿。

“把世界照亮,听见生命的歌唱”“把未来照亮,眺望美丽的远方”……青年大学生们在圣火下欢聚,共同演唱开幕式主题曲《成就梦想》,整座体育场化为欢乐的海洋。

出席开幕式的国际贵宾有:印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利。

王毅、李干杰、王小洪、谯贻琴出席开幕式。国际大体联主要执委也出席了开幕式。

庙坡陶器助力乡村振兴

本报讯 (通讯员 夏泽梅 童和平) 近年来,镇安县永乐街道庙坡村充分利用当地优良土质,大力开发传统的土陶艺产品,成立庙坡陶器非物质文化遗产保护基地陶艺工坊。工坊制作的土陶罐、陶碗、陶缸、茶具、工艺品等各类陶艺,不仅传承了庙坡陶器非遗文化,而且带动村民就地就近就业。

7月25日,在庙坡陶器非物质文化遗产保护基地陶艺工坊,各个岗位上的工匠师傅们正有条不紊地操作着手中的工具,进行拉坯、修坯、彩绘、上釉等操作。谈起庙坡陶器,庙坡陶器传承人房永良的眼里闪烁着亮光,他激动地回忆起自己与陶器的历史渊源,他说:“我今年75岁,15岁进厂当学徒,当时的庙坡陶器制品非常畅销,有一次陶器出窑时来了三四百位顾客,三四个人为一个坛子把裤子都抓掉了,坛子都不放手。以前全部是手工制作,而现在利用电力,节省了劳动力,速度也更快了,现在政府支持我们发展,我们一定会把这个手艺传承下来。”

庙坡村陶器,距今已有500多年历史。有陶碗、陶盆、瓦罐、坛、缸、瓮等60多个品种。2022年8月,镇安陶器制作工艺被列入商洛市第二批非物质文化遗产项目名录。近年来,镇安县高度重视陶器制作工艺非物质文化遗产保护和产业发展工作,着手修复百年老窑1处,抢救性保护老窑旧址2处,建设庙坡陶器非物质文化遗产保护基地1个,庙坡陶器博物馆1座。同时不断提高产能,开发制作具有镇安特色文化元素的生活器皿、手工艺陶器制品,并开设工艺展览、文化体验等项目,持续擦亮“庙坡陶器”名片。

庙坡村党支部书记王涛介绍说,下一步庙坡村将结合本土特色,打造含有塔云山、金山山、木王森林公园、象园茶等具有镇安元素的手工艺陶器制品,同时,充分利用短视频直播、电商等多种方式,对庙坡陶器进行销售和宣传,提高庙坡陶器影响力,带动集体经济发展和农户增收。